



闫天才每天都是这样背着儿子爬上三楼教室的。儿子的病,就像一块巨石压在他的心头。

# 13岁瘫儿求学路上盼“接力”

每天来回两趟,58岁老父一背就是3年多,要是有一天他背不动了怎么办呢?

## 老父背儿上下楼,这一背就是3年多

每爬一层就歇一下,不敢歇太久,越歇越背不动

昨日早上7时10分,中原区大岗刘村21号院。

租房户闫天才、闫超父子俩一大早就开始收拾东西,闫超的早餐照例是一包方便面,“孩子胃口可好,可没钱买啊。”闫天才的妻子在外打工补贴家用,父子俩每天都是胡乱填饱肚子,骑着三轮车,匆匆赶往学校。

闫超在中原区第一中学上学,刚上初一,教室在三楼,为了不耽误别的同学上楼,父子俩都是提早到校。在送闫超的途中要走过一段坑坑洼洼的土路,10多分钟的路程,把年近60岁的闫天才累得满头大汗。

到了学校,闫天才稍喘了口气,然后把儿子从车上背起来,虽然身体残疾,但13岁的闫超长得还是高高大大,体重有120多斤,这对闫天才来说可不轻。他猛吸一口气,开始背着儿子爬楼梯,每爬一层就歇一下,可不敢歇太久,“越歇越觉得背不动。”三层楼梯,父子俩爬了七八分钟,一到教室,闫天才才习惯性地用甩头上的汗。

中午12时,学校放学,闫天才再把孩子背下来,下午和晚上依然背上背下,一天要背4次。

这样的背上生活,闫超已过了3年多了。

□晚报记者 张华 实习记者 张璇/文  
晚报记者 赵克/图

13岁的儿子终于上了户口,在中原区大岗刘村租房住的闫天才,长长地舒了口气,终于能帮下身截瘫的儿子办残疾证和申请国家补助了。妻子在外打工,他每天要背着孩子来回学校四次,一出去办事,孩子就没人背了,更严峻的是,闫天才已经58岁了,还能再背孩子几年?闫天才不敢想。



骑着三轮车带儿子去上学

## 活泼孩子突然截瘫,花8万元得知是绝症

以前家里很幸福,孩子一病,一切全变了

闫超开始了一天的学习,望着儿子的身影,闫天才悲从中来,“以前家里很幸福,孩子一病,全变了。”

退伍军人的他,看起来很坚强,也很开朗,但一说到儿子,神情就变得有些暗淡。生在中原的闫天才,退伍后曾与金水区马头岗村一女子结婚,后来由于性格不合两人离婚,没房又没单位、户口空挂在马头岗的闫天才,说自己成了空中人。

1994年,重组家庭后的他,有了儿子闫超,儿子的到来给这个并不富裕的家增添了许多欢乐。平时,闫天才在外做生意,妻子就在家照顾

孩子,一家三口的日子过得有滋有味。

2004年的一天,平日活蹦乱跳的闫超突然不能走路了,家人带着他四处求医,花了8万多块钱,可最后却被告知是遗传痉挛性截瘫,“目前是绝症,治不好”。

这时,闫超刚上四年级,他这一病,家里全乱了,孩子还要上学,妻子又背不动他,于是,背孩子上学就成了闫天才的工作,一家生活没了来源,“靠吃以前的老本,很快钱就用光了。”妻子在外打些散工,闫天才说她在外挣钱很不容易,每次回家都是愁眉苦脸。

## 父亲的心病

要是有一天我背不动了,儿子该咋办?

闫天才58岁,闫超13岁,儿子的身体还处在发育阶段,而父亲无疑是越来越衰老,他还能再背孩子几年?这个问题成了老闫的心病,“要是有一天我背不动了,儿子该咋办?”

“我们当时也想组织学生帮忙,可实际行不通。”班主任金老师说,看闫天才天天背孩子上下楼,他们既感动又心酸,学校想组织学生护送闫超上学,可孩子们也都13岁左右,年纪太小无法担此重任;在家里,妻子身体不行背不动闫超,背孩子上学还是只能靠闫天才一个人。对这个重担,老闫感觉是

越来越力不从心。

每天中午放学后,闫天才还要带着闫超,去汝河小区的一家免费体验理疗室做理疗。孩子上了户口,他想尽快给孩子办残疾证和申请国家补偿,可一时却走不开,“我一走,他连吃饭、去厕所都无法自理。”

在采访中,本报摄影记者深深为这份父爱所感动,“一背就是几年,对谁来说都不易。”在采访结束时,摄影记者掏出身上仅有的200元钱,表达了自己的一点心意,结果在回来的路上,连给车子加油的钱都没了。

## 在学校怕麻烦别人,孩子憋尿憋得掉泪

下课经常问他需不需要去厕所,每次他都不说不用

上学和放学时间,有父亲在身边照顾,可闫超在学校时,要上厕所该怎么办呢?“都成习惯了,在学校都憋着。”闫天才无奈地说。

为了减少排便,闫超的饮食少饭还要少水,早上一包方便面,中午一个饼加菜,天天如此,晚上稍微吃点带汤水的东西,“连卖烧饼的人都认识我们爷俩。”

可事情总还是有意外,前天上午,憋不住的闫超终于尿了裤子,“以前也经常憋哭,现在已经好多了。”闫超的班主任金老师说,闫超最怕给别人添麻烦了,“我和同学们下课经常问他需不需要去厕所,中午一个饼加菜,天天如此,晚上稍微吃点带汤水的东西,“连卖烧饼的人都认识我们爷俩。”

## 老师眼中坚强的学生,被树为学习榜样

对这样一个孩子来说,有这样的成绩太不容易了

对于闫超,班主任金老师有着太多的感触,“坚强、好学,我觉得应该用感动最合适。”

2006年上半年,闫超的病情加重,有时上午上两节课,就要回家去做治疗。在2006年上半年学期期末考试中,闫超7门功课5门及格,比许多正常的孩子分数还

高,“对这样一个孩子来说,有这样的成绩太不容易了。”

在班级里,闫超成为一个典型,老师总会把他当成榜样,激励大家好好学习,而闫超的成绩在班里也是中上游。在刚刚进行过的考试中,他的成绩又有了突破,挺进班级前10名。

## 父亲眼中的聪明孩子,修理电器无师自通

孩子有一份特长,将来还有可能照顾自己

“孩子其实很聪明,特别喜欢修理东西。”在闫天才眼中,闫超是个很有灵性的孩子。在课余时间,闫超最大的爱好是把家里坏掉的东西修好。家里有台电视机,已经老化了,总是不出图像,闫超在父亲的帮助下,打开电视机后盖儿,琢磨了两天,当合上后,电视居然能看了。

刚买的手机,闫天才还不会用,可闫超三下五除二,就把手机玩个透熟,然后再教爸爸如何使用。看孩子有心学习修理,闫天才从老朋友那里得了一台淘汰的电脑,让闫超试着修理,没想到,久久启动不了的电脑,在闫超手里待了几天,就能用

了。这些都让闫天才颇感欣慰,“毕竟孩子有一份特长,将来还有可能照顾自己。”

## 灰指甲

纯中药膏外敷,换药3-5次(7天左右)祛除病甲。无毒副作用。随治随走,不影响工作  
咨询:63922634 63034393

## 60元解除意外怀孕 安全有保障

我院引进超导可视无痛人流新技术,解除意外怀孕,由军内妇科医师亲自手术,有效避免了子宫穿孔、吸宫不全、漏吸、人流综合征等问题。  
求助热线:0371-67167999



每天背着儿子上三楼,老闫感觉越来越力不从心。